

林孝俊勇夺三金 成就世锦赛全满贯

找回自己 王者归来

当地时间3月17日,2023-2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛在荷兰鹿特丹落幕。在最后一个比赛日中,中国队夺得男子5000米接力和混合团体接力两项冠军,最终以四枚金牌收官。

作为本赛季的收官之战,世锦赛云集了各路高手。本赛季男子、女子水晶球奖均归属韩国,东道主荷兰队赛前蓄势待发,加拿大和美国队具备夺金实力,为各支队伍备战米兰冬奥会提供了重要的实战练兵机会。

中国队以四金收官,整体的不俗表现也给每一队员都带来了后续的复盘素材。男队发挥出色,女队多名年轻选手也通过大赛锻炼进一步强化自身,逐步缩小与世界顶尖选手的差距,以期能在奥运舞台上圆梦。

本版撰稿 本报记者 陈岑



中国队获得男子5000米接力冠军,孙龙、林孝俊、李文龙、刘少昂与刘少林(从左至右)庆祝夺冠

主教练张晶充分肯定林孝俊—— 紧要关头 非常成熟

在本届世锦赛上强势回归,豪取四金让中国短道队成为本届世锦赛的最大赢家。其中,表现最为亮眼的无疑是成就了世锦赛全项目大满贯的林孝俊,他一人独得三枚金牌,在团体项目中也有着不俗的表现。

在之前进行的世界杯中,林孝俊未能获得个人项目金牌,起伏的状态让外界对他的实力产生不小的质疑。但在世锦赛赛场,他用成绩证明了自己,其中男子500米半决赛滑出的39秒995更是让他成为全场唯一滑进40秒的选手。中国短道速滑队主教练张晶充分肯定了林孝俊,“他非常有头脑,擅长找空间,对全场节奏掌控能力很强,尤其在世界大赛紧要关头,表现非常成熟。”

男子500米决赛中,林孝俊处于第一道起跑,面对欧美劲旅,他沉着冷静完全掌握比赛节奏,并一路保持领先,最终以41秒592获得金牌。夺冠后他振臂欢呼,身披国旗绕场庆祝,颁奖典礼时他站在最高领奖台上高唱国歌。林孝俊实现个人世锦赛单项大满贯,而这次中国短道速滑队世锦赛上第101块金牌,也为中国短道速滑翻开了新的篇章。

林孝俊无疑是年少成名的天才型选手,2018年平昌冬奥会,21岁的林孝俊在短道速滑男子1500米比赛中夺冠。2019年3月的短道世锦赛,

实力强劲的林孝俊更是摘得1000米、1500米、3000米、5000米接力和男子个人全能项目的五枚金牌,成为“短道全能王”,迎来了自己运动生涯的第一个高峰。2021年,因为与韩国冰协的矛盾,被长期雪藏的林孝俊转籍加入中国队,以期在2022年北京冬奥会上延续夺金梦。但根据国际奥委会(IOC)《奥林匹克宪章》规定,改籍选手须在代表上一个国家参赛三年过后才能以新国籍身份出战。由于林孝俊曾于2019年3月代表韩国参加国际滑联主办的比赛,因此他只能在2022年3月10日以后代表中国参赛。

2022年10月的世界杯蒙特利尔站,林孝俊终于迎来了代表中国队的首场国际比赛,这是他时隔三年七个月重返国际赛场。但因为久疏赛场以及伤病困扰,林孝俊在复出后的表现也有所起伏。经历了漫长等待,林孝俊连续两站世界杯比赛夺得500米冠军,宣告了自己的强势回归。其实在去年首尔世锦赛当中,他就用实力证明了自己,但在500米决赛上他忘记穿戴计时器,痛失金牌。

正如他赛后在社交媒体上写的一样:“今天不是我的终点,会为了更高的目标,不断前行。相信我们。下赛季,我会跟队友们,会带着更好的面貌回到赛场!”



在混合团体接力决赛中,由范可新、公俐、林孝俊、刘少昂组成的中国队得冠军



林孝俊获得男子500米冠军

中国队成最大赢家

2023-2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛在荷兰鹿特丹落幕,中国队以四金收官,主教练张晶对这一成绩表示满意,她说全队在细节上准备充分,做足功课,技战术执行到位,打出了最佳竞技状态。

摘得九枚金牌中的四枚,中国队成为本届世锦赛最大赢家,这为下届在北京举行的世锦赛争得更多机会,也为米兰冬奥会奠定了信心。其他五枚金牌被加拿大、韩国、荷兰、美国瓜分,赛前被看好的韩国队和荷兰队都只获得一枚金牌。夺冠热门韩国名将黄大宪与队友朴知元在男子1500米和1000米上都出现碰撞,影响了成绩;荷兰队在混合团体接力和男子5000米接力决赛都出现选手摔倒状况,这也展现了短道速滑赛场的瞬息万变。

“接力项目中我们没有犯规,我给队员讲得很细,一定要干干净净完赛,不给裁判挑理的机会。”张晶说,“我们和队员反复观看以前的比赛视频,切磋细节。两个接力项目,我们所有最佳状态都打出来了。”对于之前中国运动员以及张晶本人受到的质疑和猜测,张晶大度回应道。

“有质疑声音很正常,一年十几场比赛,不可能每场都打得很完美。队员们竞技状态有起伏、有变化。世锦赛是赛季最后一战,我们的压力都转化成动力。”张晶说,“至于对队员的猜测和批评,相信他们都是非常职业的运动员。短道赛场瞬息万变,他们能够对这些声音有理性的、自主的判断。”

而本届世锦赛再次显示出中国队在女子项目上的不足——老将范可新单项状态已经不在巅峰,但依然是队中不可缺少的人员,这足以看出队伍后备人才严重短缺。“女队与世界强队有一定差距,但我有信心缩小这个差距。”张晶认为,几位年轻运动员还要提速,体能和力量要加强,她们还有很大潜力,“短期内可能很难出现在能在世界赛场争金夺银的新人,这需要些时间。”

接力项目体现整体实力和团结精神 男队展现强大 女队有待历练

短道项目中,接力体现了队伍的整体实力和默契程度,不仅关注度更高,竞争也更为激烈。而接力也是中国短道队的重点项目,北京冬奥会上,队伍在混合接力中首开纪录;去年世锦赛,队伍收获的一金一银也全部来自于接力。

本次短道速滑世锦赛至此结束,中国队相比上届世锦赛一金一银的成绩有了大幅提升。其中,中国队在男女混合接力和男子5000米接力两个接力项目上的夺金,也体现了队伍的整体实力和团结精神。

男子500米接力决赛,中国队由孙龙、林孝俊、刘少林、刘少昂出战。

此前的半决赛中,中国队在“死亡之组”中以头名身份晋级。在决赛的最后时刻,林孝俊内道完成制胜超越,帮助中国队最终以7分18秒468的成绩锁定胜局。

在混合接力A组决赛中,中国队由林孝俊、范可欣、公俐、刘少昂出战。比赛开始,范可欣抢占到第二的位置。此后,中国队采取跟滑战术。

比赛中后段,排名第一的荷兰队摔出赛道,中国队上升至首位。冲刺时刻,林孝俊稳住优势,率先冲过终点,中国队以2分37秒697的成绩摘得金牌。

而获得四金喜悦的同时,也要直面女队的颗粒无收。中国女队在本次世锦赛成绩最好的是公俐的女子1500米A组决赛第六名,1000米项目中公俐和王晔都没能进入半决赛。在